
З
бог из у зет но ве ли ког ин те -
ре со ва ња про фе си о нал них
при пад ни ка Вој ске Ср би је за
ре ша ва ње стам бе ног пи та -
ња пу тем Про гра ма ду го роч -

ног стам бе ног кре ди ти ра ња про фе си -
о нал них вој них ли ца ко ји се ре а ли зу је
по след њих не ко ли ко го ди на, раз го ва -
ра ли смо са на чел ни ком Упра ве за бу -
џет Ми ни стар ства од бра не пу ков ни -
ком мр Са шом Тран да фи ло ви ћем.

� Ко је су пред но сти овог по пу -
лар но на зва ног „вој ног про гра -
ма”?
– На ве шћу са мо не ко ли ко пред -

но сти „вој ног про гра ма“ у од но су на
про гра ме за стам бе но кре ди ти ра ње у
гра ђан ству:

– не по сто ји ста ро сна гра ни ца у
тре нут ку под но ше ња зах те ва, одо бра -
ва ње кре ди та без уче шћа ко ри сни ка,

– ни жа ка мат на сто па за део кре -
ди та ко ји фи нан си ра бан ка (огра ни че -
на на ЕУРИ БОР + 3,5%),

– бр за об ра да до ку мен та ци је,
– от пла та кре ди та до 70. го ди не

жи во та ко ри сни ка,
– не по крет ност ко ја се ку пу је не

мо ра би ти но во и згра ђе на,
– ко ри сник сво јом на кна дом де ла

тро шко ва за ста но ва ње, ко ју за др жа -
ва то ком 20 го ди на от пла те кре ди та,
ско ро да мо же по кри ти ра ту кре ди та. 

� За ни мљи во је да пр ве две го -
ди не при ме не про гра ма сред -
ства ко ја су би ла обез бе ђе на

ни су ре а ли зо ва на, а да се по чев
од 2010. го ди не стал но обез бе -
ђу ју до дат на сред ства. Шта
је узрок то ме?
– Очи глед но је да су се на са мом

по чет ку при ме не про гра ма по ја ви ле
по чет не те шко ће ко јих је би ло ви ше.
Сам по сту пак упла те суб вен ци је је те -
као спо ро, тр жи ште не крет ни на је из -
у зет но сло же но, мо дел зај мо ва ко ји
се у вој сци при ме њи вао у про шло сти
до жи вео је фи ја ско итд.

По ред то га, мо же мо ре ћи да су
љу ди би ли уљуљ ка ни до та да шњим

пре те жним на чи ном ре ша ва ња стам -
бе ног пи та ња ко ји се при ме њу је ви -
ше де це ни ја – до де лом ста на у за куп
на нео д ре ђе но вре ме и ка сни јим от -
ку пом. 
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Кредитом до с
Новина је да је од ове године Програмом дугорочног
стамбеног кредитирања професионалних војних лица
Војске Србије омогућено да се могу куповати и станови
на локацији бивше касарне „Војвода Степа Степановић”
у Београду

Програм дугорочног стамбеног кредитирања професионалних

Ка ко стам бе но кре ди ти ра ње функ ци о ни ше у прак си, пи та ли смо јед ног под о фи -
ци ра, ко ји је у про шлој го ди ни сво је стам бе но пи та ње ре шио пу тем суб вен ци о ни са -
ног кре ди та. Ево раз ло га за што се од лу чио да на та кав на чин ре ши сво је стам бе но пи -
та ње.

– Имао сам две ва ри јан те. Пр ву, да пла ћам ки ри ју сва ког ме се ца 200 евра што би
зна чи ло да за 25 го ди на че ка ња на стан пла тим 60.000 евра за ку по дав цу. До би јао бих
за то вре ме УТС 110 евра ме сеч но што зна чи да сам по крио све га 33.000 евра тро -
шко ва. Под прет по став ком да на кон 25 го ди на слу жбе до би јем стан, мо гао бих га от -
ку пи ти за око 20.000 евра (без об зи ра где се стан на ла зи, да ли у Бе о гра ду или За је ча -
ру, от куп на це на је иста). То зна чи, да ћу од мо јих при ма ња мо ра ти из дво ји ти до дат -
них 47.000 евра да би тај стан био мој.

Дру га ва ри јан та је да од мах по диг нем кре дит од око 50.000 евра на 25 го ди на и
ужи вам у свом ста ну, ко ји је од мах мој. За то вре ме пла ћам 20 го ди на ра ту кре ди та око
300 евра што зна чи да ћу пла ти ти 72.000 евра. Ме ђу тим, за то вре ме ми се УТС уве ћа -
ва у ви ду на кна де де ла тро шко ва за ре ша ва ње стам бе ног пи та ња и при мам око 170
евра то ком 20 го ди на, што зна чи да сам по крио тро шко ве кре ди та у из но су од 40.800

Пуковник Саша Трандафиловић



Ка ко би ели ми ни са ли узро ке на ко -
је мо же мо ути ца ти, Сек тор за бу џет и
фи нан си је пре у зео је ре а ли за ци ју суб -
вен ци ја у 2010. го ди ни по Про гра му ду -
го роч ног стам бе ног кре ди ти ра ња ПВЛ
у Вој сци Ср би је. Вла да Ср би је, за раз -
ли ку од ра ни јих го ди на ка да су нов ча на
сред ства за ре а ли за ци ју про гра ма би ла
у над ле жно сти Ми ни стар ства фи нан си -
ја, За ко ном о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је
за 2010. го ди ну сред ства за ту на ме ну
до де љу ју Ми ни стар ству од бра не.

� Шта је ре зул тат тог пре у -
зи ма ња? 

– Стам бе них ин те ре се на та је све
ви ше, број ре ше них стам бе них пи та -
ња на тај на чин све је ве ћи, а ове го -
ди не мо же мо оче ки ва ти хи ља ди ти
кре дит по том по пу лар но зва ном „Вој -
ном про гра му“. 

Тре нут но не ма бо љег про гра ма у
Ре пу бли ци Ср би ји у обла сти стам бе -

ног кре ди ти ра ња пу тем суб вен ци ја.
Би ло је чак и од ре ђе них сум њи, ко је
су се по ка за ле нео прав да ним, да због
ве о ма ни ске ка мат не сто пе бан ке не -
ће хте ти да при сту пе про гра му за
2012. го ди ну, али су се оне по ка за ле
нео прав да ним. 

� Има ли но ви на у Про гра му? 

– Про гра мом ду го роч ног стам бе -
ног кре ди ти ра ња ПВЛ Вој ске Ср би је
за 2012. го ди ну омо гу ће но је да се од
ове го ди не мо гу ку по ва ти сви ста но ви
на ло ка ци ји бив ше ка сар не „Вој во да

Сте па Сте па но вић’’ у Бе о гра ду, за ко -
је вла да ве ли ко ин те ре со ва ње, с об -
зи ром да је пред ви ђе на мо гућ ност
ста вља ња хи по те ке II ре да на објек те
у из град њи. Про шле го ди не мо гле су
да се ку пу ју на тој ло ка ци ји са мо по је -
ди ни ста но ви ко ји ни су под хи по те -
ком, а од ове го ди не сви ста но ви на
тој ло ка ци ји до ступ ни су и вој ним ли -
ци ма у скла ду са Про гра мом.

Та ко ђе, ди рект ни кон такт са ли -
ци ма у Сек то ру за бу џет и фи нан си је
за ду же ним за об ра ду и ре а ли за ци ју
кре ди та и пра ће ње ре а ли за ци је Про -
гра ма ду го роч ног стам бе ног кре ди ти -
ра ња ПВЛ у ВС омо гу ћа ва ко ри сни ци -
ма бр зо до ступ не ин фор ма ци је о ста -
ту су њи хо вих зах те ва то ком об ра де,
та ко да ин те ре со ва ње уве ли ко пре ва -
зи ла зи рас по ло жи ва сред ства.

На кра ју раз го во ра пу ков ник
Тран да фи ло вић нам је по ка зао уго во -
ре ко је је пот пи сао ми ни стар од бра не
са бан ка ма ко је су пр ве при сту пи ле
Про гра му ду го роч ног стам бе ног кре -
ди ти ра ња про фе си о нал них вој них ли -
ца за 2012. го ди ну. То су Societe Ge-
nerale и Hypo Alpe Adria ban ka. 

Да скре не мо па жњу да се о свим
про ме на ма у ве зи са „вој ним про гра -
мом“ за ин те ре со ва ни ко ри сни ци мо гу
ин фор ми са ти као и до са да на веб сај -
ту Ми ни стар ства од бра не пу тем лин -
ка „Стам бе но кре ди ти ра ње“. ƒ
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тана
војних лица

евра. По след њих пет го ди на пла ћам ра ту кре ди та по 100 евра што зна чи да ме то ко -
шта 6.000 евра. То зна чи да од мо јих при ма ња мо рам из дво ји ти до дат них 37.200 евра. 

Ако кре дит по диг нем на 30 го ди на, да би ми ра та би ла ни жа, око 250 евра, он да
би мо рао од сво је чи сте пла те из дво ји ти до дат них 40.200 евра.

Ра чу ни ца је чи ста:

Ко ју год ва ри јан ту сам про ра чу на вао, оп ци ја за узи ма ње кре ди та би ла је при хва -
тљи ви ја и ис пла ти ви ја. Ка да се на то до да да не ће те би ти ни је дан дан под ста нар, да ће -
те од мах има ти свој стан ко ји мо же те сре ђи ва ти по сво јој во љи, да би ло ка да у то ку от -
пла те кре ди та или чак би ло ка кве не пред ви ђе не окол но сти тај стан мо же те про да ти и
део ко ји сте уло жи ли у ње га при па да ва ма (што пред ста вља и сво је вр стан вид штед ње),
на су прот пла ћа њу ки ри је ко ју ни ка да не мо же те до би ти на зад и не из ве сно сти и че ка ња
на до би ја ње ста на, ко ји мо жда не ће те ни ка да до би ти, ни је ми тре ба ло пу но за од лу ку.


